

共同打造美丽人居环境

推动各项任务落实落细

商城县召开城区“私搭乱建”暨人居环境整治工作推进会

本报讯(刘书杰)近日,商城县召开城区“私搭乱建”暨人居环境整治工作推进会。县委常委、纪委书记、监委主任陈功仕,县领导余季、柳学全、张贤玉、张国峰、甘尚昆、刘明智、纪道宝出席会议,县直相关单位负责同志参加会议。

陈功仕强调,要健全责任落实机制。各级党委、政府主要领导要亲自研究部署、亲自推动落实,相关部门要按照职责分工抓好落实。要健全工作推进机制。建立观摩、评比、通报、曝光等机制,促进工作落实。要健全资金投入机制。通过谋划项目、发挥财政资金作用,拓宽资金渠

道。要健全群众参与机制。充分发挥群众主体作用,广泛发动群众参与人居环境整治。要健全常态运行机制。保证村收集、乡转运、县处理模式高效运转。要健全督察考评机制。通过明察暗访、观摩评比、颁发红黑旗、追责问责等,推动人居环境集中整治各项任务落实落细,真正让人居环境净起来、绿起来、亮起来、美起来。

张国峰要求,要整治违章建筑,拆除未批先建、少批多建的违章建筑。要整治围挡围墙,拆除城区“围而不建、建好不拆”的围挡围墙。要整治闲置土地,对未开发建设土地,清除附着

其上的生活(建筑)垃圾、菜园等,保洁复绿。要整治在建工地,打击偷排污水泥浆、倾倒建筑垃圾等违法违规行为,规范处置建筑垃圾。前期开展“美丽家园”清洁行动取得一定成效,但还存在一定差距,剩下的都是“硬骨头”,各责任单位要对照任务要求,抓住重难点,查漏补缺,逐项完善。各相关单位主要负责同志要打先锋、当引领、做示范,杜绝推诿扯皮现象。县大督查办、县纪委监委要建立常态化巡查交办整治机制。

县教体局、县财政局、县城管局、赤城街道、鲇鱼山街道依次进行了表态发言。

干群齐心治“六乱” 乡村环境靓起来

本报讯(吴畅)近日,笔者走进商城县观庙镇张寨村,一座座清新典雅的农家楼房格外亮眼,道路两旁的绿化生机盎然……随着村居“颜值”不断提升,村民也喜笑颜开。

这一切都得益于农村人居环境整治工作的开展。在该镇朱楼村,笔者看到几位村民自发参与到杂

草清除的工作中去,现场一派热火朝天的景象。

自农村人居环境整治工作开展以来,该镇全体镇、村干部坚守在治理“六乱”的最前沿,党员干部带头做示范、当标杆,引领村民纷纷加入清理阵营,积极开展捡拾垃圾、清扫地面、清理杂物等活动,在全镇形成“人人共

建、人人共享”的良好风气,群众成了改善人居环境的“当家人”。

截至目前,观庙镇共动用挖机、推土机、三轮车等工具10余辆,整治乱堆乱放180余处、乱倒乱扔200余处,拆除乱搭乱建8处,清理陈年垃圾30余车、残垣断壁6处、旱厕12座。

创建“美丽镇村” 提升群众幸福感

本报讯(刘书杰)自市、县农村人居环境集中整治工作开展以来,商城县余集镇把环境整治、村容提升、宜居示范和机制保障四大工程作为改善农村人居环境的总抓手,举全镇之力、集全民之智,着力改善镇、村基础设施,整治农村人居环境,不断规范交通和市场秩序,持续开展“美丽镇村”创建活动,全镇农村人居环境得到明显改善,群众生活幸福感不断提升。

以净为底,狠抓垃圾治理。全镇339个居民组齐上阵、共整治,累计使用大型挖机、铲车等车辆200余辆次,清运生活垃圾、杂草30

余吨,清理畜禽粪污10余吨,发动群众8000余人次,清理残垣断壁500余处、路边绿化区域内杂草垃圾10余公里,拆除乱搭乱建350余处,有序监管农村非正规垃圾堆放点200余个,从而有效遏制了农村生活垃圾随意乱堆乱放现象,保障了环境的干净整洁。

以美为魂,狠抓村容提升。该镇以“美丽镇村”建设为载体,投入100余万元,打造西湾村、东门街、黄洼村、李湾村、龙河村示范点5个。

培树典型,狠抓示范引导。该镇坚持从解决群众反映最强烈的环境脏乱差

问题抓起,积极开展“星级文明户”“卫生红旗户”“五美庭院”创建活动,辐射带动全镇农村人居环境整治行动升级。

健全组织,狠抓机制保障。该镇修订完善《保洁员网格化管理办法》《村规民约》《考核管理办法》等相关制度,在各村(街)全面推行“户保洁、村收集、镇转运”机制模式,农村环境卫生管理呈现良性化、常态化的可喜局面。发放《致全镇人民的一封信》10000余份,积极争取党员干部、群众的支持,筹措资金20余万元用于农村环境集中整治。

优化法治化营商环境

商城县人防办开展“大宣传、大走访”活动

本报讯 近日,商城县人防办开展优化法治化营商环境“大宣传、大走访”活动,县人防办工作人员深入分包乡镇与企业负责人座谈并实地走访。

座谈会上宣读了县政法委《关于转发市平安办〈关于进一步优化法治化营商环境的实施方案〉的通知》文件,传达“大宣传、大走访”活动的走访内容和工作要求,并宣传了《河南省优化营商环境条例》及我市优化营商环境政策、措施、企业权益保护投诉渠道。工作人员与企业热情交谈,了解参会企业生产经营中遇到的困难,

收集企业负责人对优化法治化营商环境的宝贵建议。

会后,县人防办工作人员对分包分管企业开展实地考察走访,深入企业经营现场,了解企业生产经营状况,并发放、收集《企业权益保护调查问卷》,同时对收集的企业问题诉求建立工作台账,做好情况汇总上报。

县人防办工作人员表示,会认真听取企业诉求和意见建议,让问题能够得到及时有效的解决,进一步优化营商环境,让法治化营商环境成为企业发展的“压舱石”。

(据商城县人防办)

“企业+农户” 走出乡村致富路

罗玉兰 韩 硕

“魏老板免费送咱茶园用的发酵肥,咱们心里都很高兴很感激,家里的茶园正需要这个呢。”昨日,商城县苏仙石乡秦河村茅草湾一处空地上堆满了农用肥料,该村及周边的部分茶农正热火朝天地装袋。

秦河村茶农李大芝告诉笔者,这是从山东运输过来的高品质发酵肥,是别人赞助给该村东奇山茶业合作社的,100余吨。肥料一到,合作社的负责人魏爱民就招呼本村和附近茶农过来,免费发放给他们一部分,帮助改善茶叶种植土壤质量。

魏爱民于2012年成立了集茶叶、中药材、油茶等开发、种植、加工、销售为一体的东奇山茶业合作社,为加速推进绿色食品原料标准化基地创建,做大做强高山茶产业,该合作社坚持走“企业+农户”的发展路线,流转

本乡周边村庄的荒山和部分茶场,收购困难户茶叶,解决部分困难户和农户就业问题,带动他们增收致富。合作社每年解决用工4000余人次,带动周边120余户茶农每年增收3000元以上。

“俺只是想帮群众做点实事罢了,老百姓的茶叶产量上来了,就能多卖一点,日子也就好过一点。”魏爱民说。

据了解,苏仙石乡现有茶叶专业合作社100余个,涌现了其鹏茶叶合作社、子安贡茶叶合作社、东奇山茶业合作社等一大批茶叶龙头企业。该乡通过积极引导,大力推进“企业+合作社+茶农”的经营模式,引领群众大力发展高山茶种植,促进特色产业高质量发展,已打造茶叶专业村2个、茶叶重点村4个,全乡高山茶种植面积达2.6万亩,逐步走出了一条产业发展、企业获利、农民增收的合作共赢之路。